

## 我的妈妈

南京师范大学附属小学三(10)班 孙思远 指导老师:程婧婧

每个人都有自己的妈妈,当然我也不例外。我的妈妈皮肤白净,有着炯炯有神的大眼睛,还长着一个能说会道的樱桃小嘴,这让她在人群里颇有不同。

我的妈妈喜欢写书法。据她说,她小时候的梦想就是写一手好字,可是却因为种种原因无法长时间地学。就在我大班那年,她认识了我的书法老师。后来我和妈妈就在那儿学了三年,我们每周写一次风雨无阻。因为妈妈的

影响,我也迷上了书法,我的书法现在已经有了很大的进步,我最近在准备考级呢!

我的妈妈还很珍惜时间。她是一位小学教师,经常能看见她在台灯下备课的身影。妈妈常说“如果一天有48小时就好了”。

“三更灯火五更鸡,正是男儿读书时”。这是从小妈妈给我诵读的两句古诗。我也要努力学习,成为一个德智体美劳全面发展的少先队员!

## 废弃工厂探险之旅

南京市后标营小学六(1)班 徐梓睿 指导老师:孙泽凡

“终于到……”话还没讲完,就响起了刺耳的警报声:“警报!警报!飞船受到不明能量波攻击,引擎已失去工作能力,即将迫降!”“啊!”我们惨叫着,在飞船里慌乱地跑来跑去。最后,随着“砰”的一声,我就失去了知觉。

一缕阳光照在我脸上,照得我睁不开眼睛。我坐了起来,环顾四周:“看来这就是探险的目的地了!”我拍醒了一旁的宁静和苏醒:“我们到了!”他们俩站了起来,拍了拍身上的尘土,和我一起走进了目标——废弃工厂里。

到了工厂里,地上已经长满了苔藓和杂草,地板因为年久失修,每走一步都会发出嘎吱嘎吱的响声,工厂里黑漆漆的,于是我们拿出了手电筒。

我说:“这次组织大家来是找到名为X567的新型放射性元素,传说它就在这个工厂里,你们有信心吗?”

“有!”

“嘘!小声点!这里面可能有很多未知的危险,还是小心为妙!”

他们俩点了点头。

我观察起这个工厂来,工厂里有许多机器,上面落了一层厚厚的灰。

突然,一声大吼传进了我们的耳朵,我们不约而同地看向声音的方向,只见一只浑身雪白的吊睛白额大老虎跳了出来,胆小的宁静一下就跳了起来,我们立

刻进入了战备状态。我脑子里飞快地想着办法,突然,灵光一现:“给我一点时间!”他们知道我想到了办法,于是,他们开始吸引老虎的注意力。“笨蛋老虎,快来抓我呀!”我看着伙伴被追,手上的动作不由得加快!一点,还差一点就完成了!“快把老虎带到我这边来!”我大声叫道。苏醒看到我手中的“麻醉枪”,立刻明白了我的意图,他随即拿出吃奶的劲儿向我跑来,近了,更近了,到我面前了!苏醒直接一个侧空翻,我抓准时机一枪射出,老虎被射中了!它双目圆瞪,直挺挺地倒在了地上。“胜利啦!”我们欢呼道。一番战斗之后,我们喝了一些水,吃了点面包,补充了下能量。

我们继续往里走,忽然,一声惊雷划过天际,紧接着,哗哗的雨声传来,宁静说:“我听说旁边的山经常会发生泥石流。”话音刚落,大地就开始震动,大量的泥、沙、水混合物涌了进来。“你个乌鸦嘴!”我们说。我把地上的一块大木板拿了过来。“快过来!”我们三个人慢慢开始上浮,宁静突然叫道:“看,那是不是X567?”我们看去,只见一个小瓶子放在一个透明的盒子里,上面贴着“X567新型放射性元素”。“没错!就是这个,你也算是‘戴罪立功’了!”宁静不好意思地笑了笑。

我拿出锤子,“砰”地一下砸碎了玻璃,拿出了瓶子。“终于拿到了!”我们欣喜若狂。

拿着瓶子,我们三人向着远处光亮的地方用力划去……

## 给妈妈的一封信

南京市三牌楼小学四(5)班 黄星熠

亲爱的妈妈:

您好!

妈妈,从我出生到现在,您已经陪伴了我3000多个日日夜夜。在这些日子里,您为我付出了太多太多。

妈妈,感谢您给予了我生命。2014年8月8日凌晨2点20分,从产房里传来了一声响亮的哭声,那是我第一次和您相见,您把我从一个6斤多重的小婴儿培养成了现在这样一个阳光开朗的少年,而您却从一个美丽的少女逐渐地衰老,原来那一头乌黑的长发中多了根根白发,看着你眼角时不时又长出来的细纹,我的鼻子总会一酸。

妈妈,感谢您陪伴我成长。我一岁的时候,您弯着腰喂我吃饭,在身后守护着蹒跚学步的我。等到我要上幼儿园了,您又开始教我穿衣服、上厕所。我以为等我长大了,您就能轻松一些了,没想到上了小学后,您要操心的事情更多了。您每天早上要给我做营养的早餐,然后送我上学,晚上6点才下班的您回到家还要给我做丰盛的晚餐,吃完后您还要辅导我学习,当我睡觉后,您还要做家务和处理一些工

作上的事,因此您每天都睡得很晚,看着您眼下的黑眼圈,我说不出地心疼。妈妈,您也要保护好自己的身体呀!

妈妈,您很坚强,也很勇敢。上周一我放学回到家,我想让您削苹果给我吃,您挑了一个最大最红的苹果削了起来,可是一个不小心却削到了自己的手,鲜血顿时从指尖冒了出来。我看得起了一身鸡皮疙瘩,害怕得尖叫起来,您却一边安慰我,一边从医药箱里拿了块纱布把受伤的手指包了起来,接着,像没事的人一样继续削苹果,削完以后还切成小块装盘递给我。我当时心里难受极了,偷偷流了许多眼泪。

妈妈,当我遇到困难时,您会陪我一起想办法,当我伤心难过时,您会给我大大的拥抱,当我自信地登台演出时,您会在台下为我鼓掌。妈妈,您为我付出了太多太多,正是因为您的付出,才有了今天的我。

妈妈,我爱您!

祝您:

身体健康,永远年轻!

您的儿子:黄星熠

2023年11月4日

## 我和王老师过一天

南京市三牌楼小学四(3)班 李若愚 指导老师:王芝霞

“哎!写作业好痛苦啊!要是我是老师该多好啊,每天只要上几节课,再给学生改作业就行了!”话没说完,我只觉得眼前金光一闪,“呀!王老师,您怎么和我在学校,刚才我明明在家写作业啊?”我大声问道。王老师笑眯眯地说:“你不是想当老师吗,今天就让你和老师过一天,我们一起给一年级学生上语文课,走吧。”我欣喜若狂,赶紧跟着王老师向教室走去。

第一节课是语文课,同学们都已到了教室。王老师在上面讲课,而我做她的“小助理”,在下面帮她改作业。本来我以为给一年级学生改作业很简单,可当我看到他们写的作业就头大了:“哎,这都写的什么作业啊!字写得东倒西歪,‘已经’还能写成‘以经’,错误一大堆。”我硬着头皮改完了十几本作业,想想王老师一天要改上百本这样的作业,我未免有些惭愧。

中午自习,王老师要去开会,让我来管理班级。本来我以为可以在讲台上安安静静地看会儿书了,可一年级的小朋友“太活泼”了,一会儿有人在讲话,一会儿有人在传小纸条,一会儿有人要去上厕所……吵得我头都大了,根本不把我这个“小助理”放在眼里。

终于熬到放学了,我对王老师说:“这一天可把我累坏了,我们快去吃饭吧!”王老师笑着说:“现在还不能走,我还要留在办公室备课呢!”等到王老师备完课出来,太阳都落山了。她对我说:“我们去跑湖吧!”我愉快地答应了。

跑湖的时候我在想:“哎!原来每个人的工作都有烦恼啊,比起我们学生,老师可累多了。没有人能随随便便成功,让我们一起努力吧!”

## 赏月

苏州市相城区苏城外国语学校六(12)班 李智轩 指导老师:钱沁

我看过许多月亮,印象最深的还是那一次。

太阳走了,万物归于沉寂,仿佛世界都失去了生机,这时,一丝光亮从东方穿过层层雾气,给世界带来了希望。她纯洁、可爱、调皮,时不时给墙面上镀上了白银,时不时在密密麻麻的树叶中穿梭,似雪非雪,似有似无,似远似近。

晚风拂过,她开始与树叶嬉戏,地上那雪白的光也跳起舞来,萤火虫看见此景,也渐渐兴奋了起来,在夜空中自由翱翔。

雾升起来了,如牛奶一般白,似烟雾一般朦胧,又若浮云一般轻盈,为天空蒙上了一层面纱。

月光仍然照耀着大地,似一支利箭,又似一位慈祥的母亲,穿过了无情的云雾,安抚了弱小的心灵。

过了没多久,雾就散了,一只只萤火虫“现身”了,似一盏盏台灯,又似一个个精灵,被那明亮的月光衬着,更美了。

过了好久,一团黑云在我们不知不觉中侵向了月亮,开始吞噬那温暖的光,真是“蟾蜍蚀圆影,大明夜已残。”好在不久后,她战胜了黑云,把自己温和的光芒洒向人间。

月光温柔,在黑暗的夜中把自己洒满天下,洒满人们的心。

## 走,赏秋去

南师附中仙林学校初中部文澜路校区七(3)班 陈若熙 指导老师:金彩霞

秋天来了,她像一可爱的小姑娘,婀娜多姿,轻轻地向我走近了。

我跟着妈妈来到了西溪湿地。这里的一切都是那么美好,让人心旷神怡。

我仿佛置身于一个童话世界。天空碧蓝如洗,河水清澈见底,小鸟在枝头欢快地歌唱。远远望去,一排排桂花树宛如守护者,挺拔在秋叶的掩护下,仿佛在奏响绝美的交响曲。空气中弥漫着淡淡的幽香,我顺着香味漫步至桂花树下,那里散发出更浓烈的芬芳。桂花树叶呈椭圆形,有些还像爱心,层层叠叠,繁花似锦,而在树叶间点缀着许多桂花,香气扑鼻。我轻轻靠近,闭上双眼深吸一口气。“啊!”桂花浓烈而持久的芬芳如同悠扬的前奏,将我引入秋天的乐章。

秋风渐起,芦苇随风摇曳,仿佛在跳着欢快的舞蹈,欢迎秋姑

娘的到来。在芦苇散发出的淡淡里,我不由得闭上了眼睛,感受着微风轻抚脸庞的感觉,酥酥痒痒的却又熨帖无比,仿佛母亲温暖的手在轻轻抚摸着我。

荷塘中的残荷已近尽头,只剩下几片绿叶孤零零地漂浮在水面。红柿树上的果实已经换上了红彤彤的新装,像一颗颗小小的太阳挂满了枝头,照亮了整个荷塘。荷塘里五彩斑斓的鱼儿自由自在地在荷叶间穿梭,它们悠闲地摆动着飘逸的裙摆,仿佛在跳着优雅的水中芭蕾。一阵微风吹过,水波荡漾,荷叶轻轻摇曳,岸边红红的柿子也在频频点头,它们似乎都在和荷塘里的鱼儿捉迷藏。

秋天,是一个充满生机和希望的季节,她让我感受到了生命的力量!

秋天是大自然赐予的一份珍贵的礼物,被我深深地珍藏。

我爱秋天!

## 捞鱼趣事

南京市汉江路小学五(2)班 周美妙 指导老师:万进

每当我想起那一次用网兜捞鱼的情景,我就会忍不住哈哈大笑。

那年暑假我和妈妈回到了高邮老家,来到了珠湖小圳。那是我公公老家村庄改造成的一座游乐园,有各式各样的游乐设施。我和哥哥在里面玩得非常开心,尤其是用网兜捞鱼。

那是一片五彩缤纷的瓷砖砌成的小鱼池,里面有成群结队的小金鱼游来游去。金的、橙的、白的、粉的……小鱼们穿得五颜六色,一会儿游到东,一会儿游到西。我和哥哥看得摩拳擦掌、跃跃欲试。哥哥最迫不及待,捞鱼的连裤衣也没穿,就卷起裤脚,赤个脚丫,匆匆下了水,去追赶那群小鱼。没走几步,就哧溜一下,滑了个四脚朝天,整个人掉入水中。顿时水花四溅,小鱼们受到了惊吓,四散奔逃。我看着哥哥那狼狈样,笑得前仰后合:“哥哥,你还是看我来捞鱼吧!”

我穿好连裤衣,小心翼翼地

在水池中慢慢滑行,生怕动静太大吓跑了小鱼。我拿起了网兜,看准了小鱼捞了下去,可那小鱼身手矫健,我眼睁睁地看着它在我提起网兜的一瞬间迅速地游走了。我又接连迅速地捞了几下,都没逮着小鱼,它却像闪电般从我的双腿间穿了过去,躲到了假山的缝隙里。真是狡猾狡猾的!

我和哥哥商量了一个好办法,他在假山东边用网兜追赶小鱼。我守在假山缝隙的西边,静静地恭候从缝隙东边穿过来的小鱼。我把渔网平贴到水面下,只要有鱼过来,我就猛地一捞。真是一逮一个准!一条、两条、三条……很快我们的水桶就装满了鱼,真是超有成就感。妈妈说:“小鱼离开了水池很快就会死的,你们还是把它们放生吧!”我们想想觉得很有道理,就把水桶一倒,里面的小鱼们奔涌而出,快活自由地你追我赶。

我喜欢那次捞鱼的趣事,至今难以忘怀。

## 变形记——树木自述

南京市鼓楼实验中学初一(8)班 王雅漾 指导老师:丁月香

早上,我照常醒来,刚想下床洗刷一下,突然发现,我竟然动不了了,我看了看周围的环境,再看了看自己的身体。什么,我竟然变成了一棵大树,变成了植物。

我既高兴又难过,高兴的是我不用做那些繁琐的事情了,我只需要站着就可以了,但难过的却是见不着老师、同学和父母了。

我站在阳光下,阳光洒在我的身上,格外舒服,格外温暖,好像裹上了柔软的棉被,站着站着,我便睡着了,打起了盹儿。清风徐徐,我的树叶随风摇曳,小鸟在枝头歌唱,花儿在树下婆娑起舞,芳草在一旁鼓掌。夜晚,天空中无数颗星星朝我眨着眼睛,森林里的花、草和小动物们靠着树干,数着天上的星星,分享着这一天的快乐。我边听边想着:如果天天这么悠闲,这么快乐,那该多好啊!想着想着我又昏昏睡去,动物们也在树底睡觉了。

可是,事实与想象往往相反。就这么安静地过了几天,一大早,那片幽静的树林里来了一群不速

之客——人类。原本静寂的森林一下子变得吵闹起来了,到处响着切割的声音。我听到了之后,赶忙转过头去,望向森林的最前方,眼睁睁地看着这几天才交的朋友就这么倒下了,离别的一句话也没说。我突然莫名其妙地有一股罪恶感涌上心头,毕竟,我曾经也是一个人类,我也需要纸、课桌椅等需要木头制作的东西。我默默低下了头。砍伐树木的人很快到了我面前,那人看着我这棵参天大树,露出了贪婪的笑容,嘴里小声嘀咕着:“哈哈,这棵树长得可真好,可以卖个好价钱了……”我绝望地望向前方,看着小动物们离去的背影,想起了前几天的生活,是那么愉快。我朝伐木人晃了晃树枝和叶子,请求他们放了自己,伐木人根本不理我,直接砍了起来。我被运到了车上。

在路上,我慢慢变了回去,这场经历使我懂得了很多:爱护环境,不要浪费,每一份资源都很宝贵,要珍惜生活中的一点一滴。



扫码关注  
欢迎加入  
现代快报小记者

